

电竞最高单价要1000元! 然而—— “比抢演唱会的票还难!”



电竞产业前景广阔 学者:未来可能进化出数字体育

同一时间段,亚洲电子体育联合会主席霍启刚在全球电竞运动领袖峰会上也宣布明年将举办电子体育亚洲杯。可以预见,电子竞技不仅进入了洲际综合性体育运动会,未来举办以国家为参赛单位的洲际综合性电竞赛事也是不可逆的发展趋势。

电竞赛事愈发完善,也让电竞产业愈发成熟。目前,国内的电竞产业正在迅猛发展,佛山棱镜文化方面表示电竞这几年的发展非常迅速,“这几年,公司年增长率都在20%~30%,一直很稳定,而这也是整个行业的普遍发展情况,估计在亚运会之后,电竞产业会发展得更好。”

随着电竞正在全方位的普及,相应产生的一些工种也在随之兴起。2020年,人社部中国就业培训技术指导中心联合阿里钉钉发布的《新职业在线学习平台发展报告》数据显示,到2025年,新职业人才需求规模庞大,其中就包含近200万名的电子竞技员和近150万名的电子竞技运营师人才缺口。

爱好电竞的年轻人,如果想要把电竞这项技能当作职业来做的話,不仅需要具备一定的天赋,还需要经过系统的学习。截至2018年底,全国已有48所专科学校开设了“电子竞技运动与管理”专业,还有几家本科院校也开设了电竞专业或

电竞专业方向,其中的细分领域包括游戏设计、编程、电竞管理、电竞主持、康复治疗等。

从去年秋天开始,广州体育学院也招收了第一批电竞专业的学生。鉴于很多家长对电子游戏的印象都非常刻板,认为这是玩物丧志的表现,因此家长们对电竞专业的态度通常比较冷淡。广州体院2022级的电竞专业学生一共只有31人,今年电竞专业的新生也只有40人。

“提到电竞专业,大家会觉得是教学生打游戏?其实不是这样的。”王晓东表示,电竞专业并不是以培养电竞选手为目标,而是以培养电竞专业的管理者为主。“学电竞专业不等于学如何打游戏,更不等于让学生们随心所欲地打游戏,我们办电子竞技专业,就是想发展真正的电子竞技运动。”王晓东说。

王晓东表示,虽然在2003年,电竞就被国家体育总局批准为第99个体育竞赛项目,但即便电竞已经进入了亚运会,电竞仍然是一门新兴产业。王晓东认为,随着科学的不断发展,电竞一定会逐渐普及,进而成为生活的一部分。王晓东说:“未来,人类社会很大概率会出现数字体育——比如模拟赛车之类的电子竞技游戏,当这种竞技形式越来越多,也必然会带来很多新的就业机会和经济价值。”



电竞项目门票 不仅难买而且很贵

亚运电竞

最高价统一为1000元。
起步价方面,英雄联盟与王者荣耀亚运版本为200元,
其余5个小项都是400元。

热门项目

乒乓球:100~800元
跳水:200~800元
游泳:100~1000元

冷门项目

马术:100~500元
射箭:80~100元

不说不知道

电竞之路不好走 目前难过考上清华北大

打游戏的人很多,而能成为电竞选手的却万里挑一。据企鹅有调发布的《2023全球电竞运动行业发展报告》显示,全国的游戏用户高达4.78亿人次,但真正成为电竞选手的人也就5万,这个成材率比考上清华北大还要低。而且这5万人里面大部分都只工作在幕后,真正能打成比赛的只有一两千人,进入顶级联赛的最多三四百人,最后能成为明星的也就50人左右,投资回报率极低,比清华北大的全国录取率(0.7%)低得多。

很多孩子可能完全不明白自己想要什么,既不知道梦想是什么,也不知道自己适合做什么。恰巧有游戏这么一个爱好,然后赶上电竞这么一个全新的职业类别,就突然萌生打职业的念头,但说白了,这很可能只是他光明正大打游戏的借口罢了。

实际上,一般职业选手每分钟点击鼠标与键盘的手速要求达到300次以上,这是普通人根本无法企及的速度。本质上就是这么简单,因为普通人打的游戏和真正的电竞可能完全是两码事,就好比隔壁中学的学生和勇士队的库里打的篮球区别一样大——根本不能相提并论。隔壁中学有没有机会走出NBA球员?理论上,但这个概率相当于花2元钱就蒙中了500万元大奖。

那么,怎么判定一个人有没有打电竞的实力?这里有一个专业标准:《英雄联盟》——“艾欧尼亚”大师400分以上;《王者荣耀》——单排王者100星以上;《FO4》——城市赛获得前3名……实话实说,到这一步

已然能直接滤掉99.9%的人了。如果到这里还能顺利过关,那么是可以去各大俱乐部的青训部试试。

■除了《街霸5》,中国代表队将参加其余6款游戏项目的角逐。据业内人士分析,《王者荣耀》《和平精英》《梦三国2》等项目将是中国队的潜在夺金点。

新闻延伸

模拟体验职业训练环境,网瘾少年真相了!

一个“戒网瘾”的场所: 电竞劝退机构

如今,市面上有专业的电竞劝退机构。其实这类机构的建设初衷只是普通的电竞体验营,然而绝大多数的少年来到这以后都挺不过一个月,这里就慢慢变成了“戒网瘾”的场所。这里通过模拟体验职业训练环境,能让网瘾少年突然认识到玩游戏和打职业完全是两个不同维度的事情——日复一日枯燥的基础训练、军训一般的日常管理、经常被职业选手虐哭的练习比赛。对很多十几岁的中学生来说,持续被降维打击,电竞梦想很容易破灭。问题在于,如果无法通过这一关,就根本无法成为电竞选手。

话说回来,绝大多数人对电子游戏并没有什么好高骛远的想法,对游戏的热情可能只是停在娱乐属性和社交属性上面。不过,在这里还是想奉劝网瘾少年们一句:无论多么喜欢玩游戏,都不能把打电竞作为逃避现实的答案。